

# 向着幸福,奔跑!

——脱贫攻坚中的冬日暖心事

新华社记者

2020年,脱贫攻坚进入决胜之年。春节临近,新华社记者深入巴蜀深处、大别山区、三晋大地,倾听贫困户们的新春愿景,了解他们的新年新喜,听他们讲述一个个暖心故事。

## 悬崖村不再蜀道难

三面环山,全是悬崖绝壁;一面依水,金沙江奔腾西溪河流淌而过。与世隔绝了50多年的四川凉山彝族自治州阿布洛哈村终于不再是“高山深谷”——不久前,村民们进出的悬崖“摆渡车”开通了。

和村民阿达么友杂一起,记者登上“摆渡车”进村:人们坐着封闭桥厢横跨西溪河峡谷,脚下400多米深的悬崖,不再令人生畏。

“以前出去一趟要4个多小时,走悬崖上的山路很危险,一不小心就可能跌下去。现在出去只要20分钟。外面,还有往返县城的公交车。”阿达么友杂说,今年春节,她终于可以带着两个孩子去县城转转。

小小“摆渡车”,承载着村民迎接新生活的希望。

村支书吉列子日说,全村65户253人,目前仍有建档立卡贫困户29户182人,交通成为限制村庄发展的最大瓶颈。

“现在出村方便了,大家的日子更有盼头了!”村支书乐呵呵地向记者介绍,村里正在引导老百姓发展特色产业,已经修建黑山羊养殖基地680平方米,种植100亩芒果,种植无刺花椒苗6300株……

除了“摆渡车”,一条通村公路正在紧锣密鼓地修建中。

以前因村位置险峻,大型机械设备上不去。如今四川路桥集团租用重型直升机吊运了大型机械设备到村里。

“我们现在白天黑夜赶工。”伟木村

村民布日小火在修路工地上干活,他有亲戚在阿布洛哈村,路修好了,他要带着老婆回村走走亲戚。

这个春节开始,“悬崖村”不再“蜀道难”。

## 好政策才是“救命方”

辣椒红,腊肉香,隆冬大别山透着年味。游客们乘着大巴车来到安徽省金寨县大湾村,感受传统村落的宁静古朴。

给自家新房挂上红灯笼,70岁的陈泽申袖着手,来到自己的老屋门前。这幢土坯房有些古怪:原来的正南朝向的大门一侧被水泥封住,新屋门不当不正开在东南角。一些游客不解,上前探问缘故。

陈泽申笑着说起自己“改门”的故事:十多年前,独子去世、儿媳改嫁、老伴一病不起。陈泽申手足无措,请来“风水先生”。

“穷改门,富改坟,你这门朝向有问题!”依着迷信“先生”的意见,陈泽申拆墙砌砖扒门。

改门并未改变命运:老伴撒手人寰,剩下陈老汉和未成年的孙子,形影相吊。

风水先生都没辙,苦日子啥时候是个头?

不久,脱贫攻坚战打响。陈泽申家被列为建档立卡贫困户,驻村扶贫工作队给他制定了帮扶计划。

依靠光伏发电、贴息贷款养羊等项目,陈泽申和孙子的生活悄然生变。年底一算账,单养羊他就净了1.2万元!尝到甜头的陈泽申又养起乌骨鸡、种上天麻。

在闽宁镇,像高润弟这样的移民户不在少数。闽宁镇扶贫劳务工作站站长丁成民说,当地依托发展特色产业扶贫项目,打造光伏、旅游、服装加工等扶贫

主动申请摘掉贫困帽。脱贫的老陈又在村里的扶贫茶厂当上了炒茶师。孙子在合肥工作,月薪8000元。

今年,高润弟的小儿子就大学毕业了,一家人的日子越过越有奔头。

歌传心声,高润弟的歌声里满满当当是对好日子的期盼。

项目,增强产业扶贫“造血”功能,群众的生活越过越好。

今年,高润弟的小儿子就大学毕业了,一家人的日子越过越有奔头。

歌传心声,高润弟的歌声里满满当当是对好日子的期盼。

## 奔小康好戏已开锣

一进腊月,山西省垣曲县老屋沟村就变得格外热闹起来。

首届群众文化年会活动在村头戏台上上演。86岁的老贫困户惠付荣坐在台下看得起劲儿,已是眼花耳背,但眼前这份热闹让他高兴:“几十年了,村里属今年最热闹!”

再过不久,垣曲县春节联欢晚会就要上演,村里两个节目入选,新成立的“夕阳红”老年艺术团正在村委会紧张排练,吸引许多回国过年的村民来看热闹,惠付荣也总爱往这跑。

“以往过年,年轻人打牌、女人们聊天,没意思。你看现在演节目多好,《十送红军》《手拿碟儿敲起来》这些歌我都会唱,这才有年味儿!”惠付荣笑着说。

这两年,村里人明显感到一向沉默寡言的惠付荣话多了,也爱笑了。

“惠付荣当年是逃荒到这个村子的,活了大半辈子,还在温饱线上挣扎。脱贫攻坚这几年,他和小儿子种植40多亩花椒,一年能卖3万多元。日子红火了,人也爱说爱笑了。”老屋沟村第一书记范保珠说。

脱贫攻坚来早。截至2019年底,垣曲县109个贫困村实现了整村脱贫,顺利完成了脱贫摘帽任务,当地组织了各种形式的文艺演出,山西省还持续开展免费送戏下乡等文化活动,群众的精神文化生活越来越丰富。

“现在的日子是顶天的好了。”生活殷实了,村里热闹了,惠付荣笑在脸上,甜在心里。(新华社北京1月7日电)

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 续范亭:剖腹明志 呼吁全民抗日

续范亭,1893年11月出生于山西省崞县(今原平市)西社村。早年参加孙中山领导的同盟会。1911年辛亥革命时,续范亭任革命军山西忻代公团远征队队长,并一举攻克大同。后组织西北护国军,讨伐袁世凯。此后,续范亭参加由冯玉祥组织的国民军,任第三军第六混成旅旅长及国民联军军事政治学校校长。

1931年九一八事变后,续范亭反对对日妥协,呼吁抗日,先后任西安绥靖公署驻甘肃行署参谋长、陆军新编第一军参谋长、中将总参议。1935年,日本策动华北事变,续范亭深感民族危机日重,亲赴南京呼吁抗日,但蒋介石顽固坚持“攘外必先安内”的方针,拒不接受。苦闷惆怅、救国无门的续范亭在中山陵剖腹自杀,冀以一死唤醒国人。他在《告民众书》中说:“余今已绝望,故捐此躯,愿同胞精诚团结,奋起杀敌。”

幸而遇救的续范亭,开始与蒋介石卖国政府彻底决裂,并继续探求救国救民的道路。在杭州疗养期间,他开始研读马克思主义的《资本论》等进步书刊,赞同共产党停止内战,团结抗日的主张。经共产党员南汉宸引见,续范亭同周恩来进行了长谈,并被共产党人以国家民族利益为重的政治远见折服,坚定了自己拥护共产党的信念。

(新华社太原电)

1937年9月,续范亭任第二战区民族革命战争战地总动员委员会主任委员,与共产党人合作创建山西新军,全力支持山西抗战。1940年1月,山西新军成立总指挥部,续范亭任总指挥,同时担任晋西北军区副司令员、晋西北行政公署行署主任。

1940年冬,日军对晋西北根据地实行残酷的大扫荡,续范亭率行署机关日夜转战,积劳成疾,但他以惊人的毅力靠在病榻上批阅公文,处理紧急事宜。由于病情不断恶化,中共中央将他接到延安医治。

1947年,胡宗南进犯延安,续范亭在随陕甘宁边区党政机关撤离途中,病情加剧,9月12日病逝于山西临县。临终前,续范亭给中共中央和毛泽东主席写了一封遗书,申请加入中国共产党。他说:“范亭自辛亥革命以来,即摸索为民族和人民解放的真理,奋勇前行,在几经波折之后,终于认清了只有中国共产党领导的革命道路,才是中华民族彻底解放的道路。”中共中央接受了他的请求。1947年9月13日,续范亭被追认为中国共产党正式党员。为沉痛悼念续范亭,毛泽东主席亲送挽联:“为民族解放,为阶级翻身,事业垂成,公胡遽死?有云水襟怀,有松柏气节,典型顿失,人尽含悲!”

幸而遇救的续范亭,开始与蒋介石卖国政府彻底决裂,并继续探求救国救民的道路。在杭州疗养期间,他开始研读马克思主义的《资本论》等进步书刊,赞同共产党停止内战,团结抗日的主张。经共产党员南汉宸引见,续范亭同周恩来进行了长谈,并被共产党人以国家民族利益为重的政治远见折服,坚定了自己拥护共产党的信念。

(新华社太原电)

## 河南斯达奇专用汽车制造有限公司年产10000台挂车建设项目环境影响评价第二次公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》(2017年7月修订)的规定和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的要求,河南斯达奇专用汽车制造有限公司年产10000台挂车建设项目环境影响评价第二次公示公开如下:

**一、建设项目概况** 项目位于河南省周口市商水县兴商大道(原纬五路)与汝阳路交叉口西北角,总投资45000万元,占地面积140000平方米,年产10000台挂车。

**二、项目主要环境影响及治理措施** 喷漆、烘干废气经负压抽吸+水喷淋+过滤棉+浓缩吸附催化燃烧装置处理后经

**三、主要环保结论** 本项目建设符合

五、建设单位的名称及联系方式 建设单位:河南斯达奇专用汽车制造有限公司;建设地点:河南省周口市商水县兴商大道(原纬五路)与汝阳路交叉口西北角;联系人:齐晓婉;联系方式:18738831889;邮箱地址:1005502804@qq.com。

六、承担评价工作的环境影响评价机构名称和联系方式 机构名称:河南极科环保工程有限公司,联系地址:郑州市金水区北环路72号中建大厦B座1906室,联系人:王永华,联系电话:13033948906,邮箱地址:422372499@qq.com。

河南斯达奇专用汽车制造有限公司 2020年1月9日

## 通告

周口市汽车运输集团公司职工郭前彬、张艳萍、位国军三名同志长期拖欠应缴纳养老金个人部分,自登报之日起,本公司将停缴该三名同志的养老保险。

特此通告

周口市汽车运输集团公司鹿邑公司 2020年1月9日

## 通知

赵勇、王体峰两名同志,你们长期以来无故旷工,已严重违反《事业单位人事管理条例》《事业单位工作人员处分暂行规定》等有关规定,单位多次与你联系未果。现再次告知你们两位同志返回工作单位上岗。自公告发布之日起15日内返岗,逾期不回,按照有关法律法规处理。

沈丘县卫生健康委员会 2020年1月9日

## 全国农作物耕种收综合机械化率超70%

据新华社北京1月8日电(许肖茜、文静)2019年,农业农村部加快推进农机化转型升级工作,全国农作物耕种收综合机械化率超过70%,提前一年实现“十三五”目标,小麦、水稻、玉米三大粮食作物生产基本实现机械化。

农业农村部有关负责人表示,2019年农业农村部围绕保障粮食安全,深入实施主要农作物全程机械化推进行动,新创建153个全程机械化示范区,遴选形成了27个全程机械化生产模式。

在支持恢复生猪生产方面,农业农村部出台《关于加大农机购置补贴力度支持生猪生产发展的通知》,将部分畜禽粪污资源化利用和生猪生产机具装备纳入补贴范围。在甘蔗种植方面,加快推进生产全程机械化,甘蔗收获环节“无人可用”问题基本解决。

据了解,2019年我国加快推进丘陵山区和贫困地区农机化发展。重庆、山西等省区市大力开展农田宜机化改造。农业农村部开展农机化产业扶贫,完成了全年36项工作任务,带动贫困地区不断提升农业综合生产能力。



整装待发迎春运 1月8日,在沈阳动车段沈阳北动车运用所,保洁人员对高快列车进行外观清洗。2020年春运临近,中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳动车段加强对动车组列车的检修整备工作,为即将到来的春运做好准备。新华社记者杨青摄

## 权健案一审宣判 束昱辉被判九年

据新华社天津1月8日电 天津市

武清区人民法院8日对被告单位权健自然医学科技发展有限公司及被告人束昱辉等12人组织、领导传销活动一案依法公开宣判,认定被告单位权健公司及被告人束昱辉等12人均构成组织、领导传销活动罪,依法判处被告单位权健公司罚金人民币一亿元,判处被告人束昱辉有期徒刑九年,并处罚金人民币五千万;对其他11名被告人分别判处三年至六年不等的有期徒刑,并处罚金;对违法所得予以追缴,上缴国库。被告人束昱辉

当庭表示认罪服法。

经审理查明,2007年以来,被告单位权健公司以高额奖励为诱饵,引诱他人购买成本与售价严重背离的产品成为权健公司会员,再以发展会员的人数为依据进行返利,诱使会员继续发展他人参加,形成金字塔式层级关系,获取巨额经济利益。被告人束昱辉作为权健公司实际控制人,对公司组织、领导传销活动起决定作用,其他被告人分别按照束昱辉的授意参与组织、领导传销活动,或作为权健公司经销商,发展会员参与传销活动。



江苏省第七届新人美术作品展览开幕 1月8日,观众在江苏省第七届新人美术作品展览上参观。当日,江苏省第七届新人美术作品展览在江苏省南通市开幕。展览展出的国画、油画、雕塑、漆画等作品,涵盖了革命历史、现实生活、都市景观、人文关怀等题材。新华社发

## 遗失声明

●太康县国土资源局的开户许可证不慎丢失,核准号:J508500040001,声明作废。

2020年1月9日

2020年1月9日

## 周口市六一路门面房招租二次公告

我单位委托周口市公共资源交易中心对周口市六一路与七一路交叉口向南50米东侧1间门面房采用网络竞价方式进行第二次公开招租,有意竞买者请与周口市公共资源交易中心联系并咨询相关事宜。

1.标的情况:周口市六一路门面房的二十三个月租赁权;标的位于周口市六一路与七一路交叉口向南50米东侧1间商业用房(魔耳国际教育楼下)。

2.挂牌公告期:自2020年1月9日起至2020年1月15日17时止。

3.标的展示:自公告发布之日起标

周口市机关事务管理局 2020年1月9日

## 变更公告

淮阳县葛店乡实验幼儿园的原开办资金37万元变更为474.76万元。

特此公告

2020年1月9日

## 变更公告

淮阳县葛店乡东方小学的原开办资金195万元变更为754万元。

特此公告

2020年1月9日

## 公开道歉信

刘冷,女,汉族,1968年2月12日出生,住河南省商水县白寺镇木庄村九组。周来功,男,汉族,1970年1月22日出生,住河南省商水县白寺镇木庄村九组。陈双来,男,汉族,1956年12月29日出生,住河南省上蔡县朱里镇罗庄行政村宁庄自然村。刘冷、周来功、陈双来

害食品,被商水县人民法院【(2019)豫1623刑初514号】判处有期徒刑,并处罚金。我们损害了不特定消费者的身心健康,侵害了社会公共利益,认罪认罚,真诚悔过,向社会各界公开道歉,并保证以后严格守法,永不犯。

道歉人:刘冷 周来功 陈双来 2020年1月9日